03.08.2009
Начиная с первых дней августа планируется обследование школ города Могилева и Могилевского района по подготовке к новому учебному году 2009-2010 гг. с проведением исследований качества воды на соответствие СанПиН 10-124 РБ 99 «Питьевая вода. Гигиенические требования  к качеству воды централизованных систем питьевого водоснабжения. Контроль качества» по микробиологическим показателям  (ОМЧ - общее  микробное число, ОКБ – общие колиформные бактерии, ТКБ – термотолерантные колиформные бактерии).
Питьевая вода должна быть безопасна в эпидемическом и радиационном отношении, безвредна по химическому составу и иметь благоприятные органолептические свойства.

Качество питьевой воды должно соответствовать гигиеническим нормативам перед ее поступлением в распределительную сеть, а также в точках водоразбора и внутренней водопроводной сети.

Безопасность питьевой воды в эпидемическом отношении определяется отсутствием в ней болезнетворных бактерий, вирусов и простейших микроорганизмов, ее соответствием нормативам по микробиологическим и паразитологическим показателям.
10.08.2009

Нормативы качества питьевой воды в соответствии СанПиН 10-124 РБ 99 «Питьевая вода. Гигиенические требования  к качеству воды централизованных систем питьевого водоснабжения. Контроль качества»:
ОМЧ  в 1 см3  не более 50 КОЕ (общее число мезофильных  аэробных и факультативно-анаэробных микроорганизмов, способных образовывать колонии на питательном агаре при  t 37оС  в течение 24 часов, видимые с увеличением в 2 раза);
ОКБ – не должны быть в 100 см3 (грамотрицательные, оксидазоотрицательные, не образующие спор палочки, способные расти на дифференциальных  средах, ферментирующие лактозу (глюкозу) до кислоты, альдегида и газа при t (37+-1)оС  в течение 24-48 часов;
ТКБ – не должны быть в 100 см3 (термотолерантные колиформные бактерии входят в число ОКБ, обладают всеми их признаками и, кроме того, способны ферментировать лактозу (глюкозу) до кислоты, альдегида и газа t (44+-0,5)оС  в течение 24 часов).
17.08.2009

Микробиологической лабораторией с 10.08.2009 по 14.08.2009 года исследовано 30 проб водопроводной воды из 30 школ города Могилева и Могилевского района на соответствие требованиям СанПиН 10-124 РБ 99 «Питьевая вода. Гигиенические требования  к качеству воды централизованных систем питьевого водоснабжения. Контроль качества»по микробиологическим показателям(ОМЧ, ОКБ, ТКБ – нормы качества в информации от 03.08.2009 г.). Доставленная на исследование вода – 30 проб, соответствует по нормативам требованиям санитарных правил и пригодна к употреблению.
24.08.2009
Микробиологической лабораторией с 17.08.2009 по 21.08.2009 года исследовано 37 проб водопроводной воды из 37 школ города Могилева и Могилевского района на соответствие требованиям СанПиН 10-124 РБ 99 «Питьевая вода. Гигиенические требования  к качеству воды централизованных систем питьевого водоснабжения. Контроль качества.»по микробиологическим показателям(ОМЧ, ОКБ, ТКБ – нормы качества в информации от 03.08.2009 г.). Доставленная на исследование вода – 30 проб, соответствует по нормативам требованиям санитарных правил и пригодна к употреблению.

