От сельского врача до Министра - путь длиною в жизнь
20 февраля 2010 года исполняется   75 лет видному организатору здраво​охранения. Заслуженному врачу Республики Василию Степановичу Казакову.
Имя Василия Степановича широко известно медицинской общественности страны и за ее пределами.

Весомые результаты практической деятельности Василия Степановича. как
организатора здравоохранения, большей частью отражены в научных публикациях и официальных документах. Нам, ветеранам здравоохранения, проработавшим
с Юбиляром рука об руку не один десяток лет, зная его в деле, так сказать, «изнутри», представляется необходимым поведать о нем, как о Гражданине, Чело​
веке, Личности.
Дитя войны и трудных послевоенных лет, он был рано приобщен к нелег​кому крестьянскому труду. В этот период уже тогда в нем была выработана прочная и осознанная необходимость добывать «хлеб насущный» праведным трудом, ощущая в нем радость и неуемную жизненную потребность. Не случайно Василий Степанович прошел «без скачков» по всем ступенькам служебной лест​ницы: от врача терапевта районной больницы - до Министра здравоохранения Республики. Большая часть трудового пути Юбиляра проходила на Могилевщи-не, на малой его родине, здесь наиболее ярко проявились его организаторские способности; он состоялся как специалист, выработалось и прочно закрепилось жизненное кредо - делать людям добро., от которого он не отступал ни на йоту на всех тгапах служебной лестницы
Работая в аппарате здравоохранения Могилеве кого облисполкома (1972-1987 гг.) в должностях: заместителя, заведующего, Василий Степанович достойно продолжат лучшие трудовые традиции своих именитых предшественников - ор​ганизаторов здравоохранения области А.М. Русаковича, М.В. Урусовой, В.Е.Ляха и др. На его долю выпала нелегкая ноша в период стремительного развития и ук​репления организаций здравоохранения, с которой область успешно справилась, В 70-80-е годы продолжшюсь восстановление и реконструкция материальной ба​зы здравоохранения. Особое внимание было уделено развитию материально-технической базы родовспомогательных, и детских учреждений. Построена обла​стная детская больца, родильный дом при городской больнице скорой медицин​ской помощи в г. Могилев, родильный дом в Бобруйске и др. В массовом поряд​ке велось строительство больниц и поликлиник за счет средств промышленных предприятий. Поощрялось стремление строить учреждения здравоохранения инициативным путем - за счет внебюджетных источников. К примеру, в числе первых в Республике инициативным путем построен и оснащен комплекс зданий Могилевской городской санэпидстанции стоимостью около 1 млн. долларов (США) в нынешних ценах.
Активно, взвешенно и без поспешности проводилось реформирование сис​темы, внедрялись новые принципы хозяйствования, интеграции (концентрации), централизации, развивались специализированные виды медицинской помощи, мощный импульс развития получило сельское здравоохранение.
Был создан ряд специализированных центров: гастрологический, пульмоно-логический, нефроурологический и др. Открыт областной кардиологический диспансер (1982 г.). Создавались бригады специализированной медицинской по​мощи: кардиологические, реанимационно-анестезиологические, травмотологические, акушерско-гинекологические. Все это дало не только экономический эф​фект, а главное - повысило уровень и качество оказание медицинской помощи.
Формально Василий Степанович не имел научных регалий, но его научному подходу в решении множества проблем практического здравоохранения могли позавидовать маститые ученые с научным именем. В его бытность руководите​лем здравоохранения области, практически ни одно организационное мероприя​тие (семинары, конференции, тематические выездные циклы, усовершенствова​ния по различным дисциплинам и др.) не проходило без приглашения известных специалистов республики, ведущих ученых научных учреждений бывшего Союза и дальнего зарубежья. В последующем, полученные специалистами знания, под​крепленные организационно, давали реальный практический результат. Не слу​чайно, в этот период область занимала передовые позиции по борьбе и профилак​тике туберкулеза, онкозаболеваний, охране материнства и детства.
Василий Степанович являлся образцом руководителя в стремлении увязать практическую деятельность с научной. Известны его инициативы по изданию на​учных трудов практических работников, поддержке талантливых молодых спе​циалистов. И то обстоятельство, что Могилевское научное общество врачей мно​гие годы занимает передовые позиции в Республике и бывшем Союзе, есть боль​шая заслуга Василия Степановича.
В.С. Казаков был одним из инициаторов углубленного изучения состояния здоровья населения и его взаимосвязи с факторами окружающей среды, проведе​ния впервые в Республике (г. Могилев) комплексной рекогносцировочной оцен​ки химического загрязнения территории, внедрения государственной автомати​зированной системы «АГИС-Здоровье» и др.
Василий Степанович относился к числу руководителей- управленцев, ко​торые в массе других проблем могли видеть ведущие и концентрировать усилия по их разрешению. Для Могилевской области, и в первую очередь для Могилева, такой проблемой являлась экологическая со всеми ее последствиями. В 60-80-е годы прошлого столетия в Могилеве сложилась неблагоприятная экологическая ситуация, критериально оценивая как опасная и чрезвычайно опасная и требую​щая принятия неотложных мер к ее изменению.
Отмечалось нарастающее ухудшение состояния здоровья населения, резко возросли заболеваемость и смертность населения. Несмотря на действующие в тот период цензурные ограничения и запреты в оглашении информации, В.С. Ка​заков публично заострил проблему, с присущей ему активностью, внес предло​жения в местные и республиканские органы власти и управления, ведущие науч​ные учреждения бывшего Союза и республики по изменению ситуации, поддер​жал все инициативы медицинской общественности и ее обращения в законода​тельные органы бывшей страны.
В дальнейшем эта гражданская и государственная позиция Василия Степа​новича постоянно проявлялась и в бытность его работы в должности Министра здравоохранения. Яркий тому пример - известное публичное обращение в 1993 г. в адрес Председателя Верховного Совета и Председателя совета Министров рее-
публики «О критическом состоянии здоровья нации». Болью и тревогой пронизан этот документ за судьбу и будущее народа. В этом, кроме высокого профессио​нализма - мужество, служебная и гражданская ответственность человека за здо​ровье нации перед собой и своей совестью. Не каждый способен в сложной си​туации на такой поступок.
В период Чернобыльской аварии, с первых ее часов, на плечи Василия Степановича легла тяжелая ноша решения не только медицинских, но и многих социальных и других проблем. Практически не было ни одного региона Моги-левщины, пострадавшего от аварии, в котором бы многократно не побывал Ва​силий Степанович и не решал не только многие сугубо медицинские задачи, но и массу других проблем проживающего и работающего населения. В области ранее других регионов республики, пострадавших от аварии, в первые ее дни, была организована йодопрофилактика пострадавших, задолго до официального на то разрешения.
В этом простом и доступном человеке гармонично сочетались, казалось бы, такие несовместимые качества, как высокая, порой жесткая требовательность к подчиненным, с доброжелательностью, отзывчивостью, сопричастностью к судьбе человека и его проблеме. Всем известны его заботы о быте медицинского персонала. Он по максимуму использовал все возможности для решения жилищ​ных проблем специалистов. Показательными для Могилевского региона являют​ся факты, когда с введением в эксплуатации новых объектов здравоохранения па​раллельно решались жилищные и бытовые вопросы. Примером тому множество. Так, ни один жилой дом, или часть его в кооперации построены специально для медицинских работников в Могилеве, Бобруйске, районных центрах. Даже в сложных социально-экономических условиях в период ликвидации последствий Чернобыльской катастрофы по инициативе В.С. Казакова в Могилеве был по​строен жилой дом для врачей, временно командированных для работы в Черно​быльскую зону. 
В отношении с людьми у Василия Степановича был выработан свой управ​ленческий и рабочий стиль, в котором полная самостоятельность и доверие соче​тались с персональной ответственностью за результаты труда. Спрашивая под​чиненных за результаты труда, он даже самых нерадивых и оступившихся «не ломал через колено», не выносил поспешных кадровых решений, а взвешенно оценивал и изучал ситуацию, человека как личность, и лишь тогда принимал ре​шение. Более того, в ряде случаев становился на сторону «пострадавших». Авто​ры статьи были свидетелями, когда на уровне партийного и исполнительного ру​ководства области ставился вопрос о снятии с должности руководителей органи​заций здравоохранения, якобы за их несоответствие (по причине принципиальной позиции), Василий Степанович говорил прямо: «Снимайте и меня, я также считаю».
Находясь на заслуженном отдыхе, Василий Степанович прочно держит руку на пульсе жизни и продолжает делать людям добро.
Кандидат медицинских наук  Н.Ф.Жигунов
