Ситуация по заболеваниям, вызванных высокопатогенным вирусом гриппа А/H1N1 по состоянию на 20.08.2009 г.

На 1700ч. 19.08.2009 г. по данным сайта ЕCDC общее количество случаев заболеваний людей, вызванных высокопатогенным вирусом гриппа А/H1N1 в мире составляет 243587, из них 2349 с летальным исходом. 
Случаи заболеваний, зарегистрированы в следующих странах мира: Мексике, США, Канаде, Новой Зеландии, Великобритании, Израиле, Испании, Австрии, Германии, Дании, Нидерландах, Швейцарии, Китае, Корее, Франции, Коста-Рике, Италии, Сальвадоре, Колумбии, Ирландии, Португалии, Гватемале, Швеции, Польше, Бразилии, Аргентине, Австралии, Японии, Панаме, Норвегии, Таиланде, Кубе, Финляндии, Бельгии, Эквадоре, Перу, Индии, Малайзии, Турции, Чили, Греции, Филиппинах, Исландии, Российской Федерации, Гондурасе, Кувейте, Бахрейне, Сингапуре, Чехии, Румынии, Уругвае, Доминиканской Республике, Словакии, Багамах, Боливии, Кипре, Эстонии, Венгрии, Ямайке, Парагвае, Венесуэле, Вьетнаме, Болгарии, Египте, Ливане, Никарагуа, Барбадосе, Люксембурге, Саудовской Аравии, Кайманских островах, Доминике, Тринидад и Тобаго, Арабских Эмиратах, Украине, Секторе Газа, Морокко, Бермудах (UK), Виргинских о-вах (UK), Иордании, о. Кюрасао (Нидерланды), Катаре, Французской Полинезии, о. Мартиника (Франция), Самоа, о. Мен (UK), о. Джерси (UK), Шри Ланке, Йемене, Лаосе, Омане, Папуа-Новой Гвинее, о. Сен-Мартен (Нидерланды), ЮАР, Фиджи, Алжир, Бангладеш, Бруней Даруссалан, Словении, Антигва и Барбуда, Камбоджи, Кабо-Верде, Эфиопии, Латвии, Черногории, Тунисе, Вануату, Кот-д Ивуаре (берег Cлоновой Кости), Индонезии, Иране, Сербии, Гернси, Ираке, Литве, Непале, Новой Каледонии, Кении, Маврикии, Мьянме, Сент-Люсии, Боснии и Герцоговине, Мальте, Арубе (Нидерланды), Палау, Уганде, о-вах Кука, Ливии, Македонии, Хорватии, Гваделупе (Фр.), о. Св. Мартина, Гайане, Сирии, Пуэрто Рике, Виргинских о-вах (США), Сейшелах, Танзании, Ботсване, Белизе, Гаити. 
В 31 стране Евровросоюза и странах Европейской ассоциации свободной торговли за последние сутки с подозрением на высокопатогенный грипп заболело 729 человек, всего зарегистрировано 40156 случаев заболеваний (больше всего случаев регистрируется в Великобритании 12903 заболевших, Германии 12830, Португалия 1634, Испании 1538, Франции 1125, Нидерландах 1473), из них 63 с летальным исходом (Великобритания - 44, Испания - 12, Венгрия - 1, Бельгия - 1, Франция-1, Нидерланды – 1, Ирландия -2, Мальта - 1).
Случаи пандемического гриппа выявлены во всех соседних государствах: Латвии – 23, Литве – 40, Польше – 150.
19 августв Министерство здравоохранения Республики Беларусь подтвердило первый случай заболевания свиным гриппом в стране. Как сообщила пресс-секретарь министерства Ольга Шульпина, заболевшим является гражданин Китая, приехавший в Беларусь 10 августа. Сейчас он находится на лечении в одной из минских больниц.
Наибольшее число летальных случаев зарегистрировано:
Северная Америка - Канада 67, Мексика 164, США 477 случаев.

Южная Америка - Аргентина 404, Чили 112, Бразилия 368, Перу 62 случаев.

Австралия 121 случай.
Северо-Восточная и Юго-Восточная Азия - Таиланд 111, Малайзия 67 случая.
По состоянию на 19.08. 2009 г. с момента ведения мониторинга (27.04.2009 г.) досмотрено 2357 рейса, 188056 человек (пассажиров и членов экипажей). При проведении санитарно-карантинного контроля лиц, больных высокопатогенным гриппом, другими инфекционными заболеваниями, на которые распространяются мероприятия по санитарной охране территории, не выявлено. 
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